

科学再利用 落红化春泥

长春市绿管中心开展“落叶还林”行动

为实现园林绿化废弃物无害化、减量化和生态可持续利用化处理,推进生态园林、节约园林建设,长春市绿管中心进一步提升城市精细化管理水平,在街路、圃地、公园实施一系列“落叶还林”举措,将落叶回收深处理、再利用,探索一线园林绿化废弃物“零排放”处理新举措,助力城市绿色发展。

街路方面:一是广场绿地内的部分落叶使其自然腐烂、缓慢分解,实现保水保墒的作用,就地还林。二是将部分彩色落叶收集起来,做成落叶雕塑。以废弃金属花架为主体,表层嵌入红枫、假色槭、色木槭、银杏等落叶。为保证效果,每一片树叶都是人工嵌入、逐片调整,精心打造出球形、葫芦、动物造型等多种样式的落叶雕塑,展示于省图书馆附近、人民大街与自由大路交会西南角、繁荣园等4处点位。

圃地方面:中心第一育苗场对作业道路周围落叶进行收集,采用旋耕机或人工粉碎落叶,就地还田。这一举措不仅消除了圃地潜在的火灾风险,为苗木的安全生长提供了坚实保障,还达到了中耕松土的效果。落叶中富含的有机质能够显著改善土壤结构,提升土壤肥力。随着落叶分解,土壤变得更



用落叶做成雕塑 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

加疏松,孔隙度增大,容量减轻,不仅能促进微生物的活跃繁殖,还为苗木根系的生长发育创造了更加有利的条件。落叶覆盖层还起到了防寒保暖的作用,为来年苗木的生长提供额外的保护。

公园方面:百花园、百木园秉承“落叶也是景,归根还是肥”的生态理念,在杨树林下建立400㎡的“落叶还林示范区”,将清扫收集的落叶平铺树林下。让地表上的微生物得以存活更长时间,进而分解更

多的落叶,产生更多的肥料,维护土壤的墒情和肥力。此外,公园还将修剪下来的树木枯枝粉碎成碎木片,均匀铺撒在树穴和花地裸露的土壤表层,既打造了景观,又保护了土壤,涵养了水源。

下一步,该中心将进一步完善建立生态循环示范设施和工作流程,探索园林废弃物粉碎的多种生态循环再利用可能,为长春市绿化生态循环工作打样示范、创先争优。 城市晚报全媒体记者 吕闯

如玉红果挂枝头 友谊公园“好个秋”

深秋时节,长春友谊公园美景令人流连忘返。落叶层层叠叠,累累红果如玛瑙般镶嵌枝头,阳光透过红、黄叶片洒下斑驳光影。

环园路两侧的415株行道树山丁子树姿优雅,且是秋冬时节优美的观果树种。果实红色或黄色,玲珑剔透,如玉般润泽,是灰喜鹊、蜡嘴雀、锡嘴雀、太平鸟等鸟类冬季重要的食物来源。

城市晚报全媒体记者 吕闯



鸟儿枝头食红果 公园供图

白山边境管理支队龙岗边境派出所 成功救助一辆被困车辆

11月4日11时50分许,在白山市长白朝鲜族自治县马鹿沟镇二道岗村长二公路附近,一辆银色面包车在与迎面而来的渣土车会车过程中,驾驶员不慎将车辆驶离路基,加之又下了一宿的雨夹雪造成路基湿滑松动,导致车辆坠入旁边的排水沟。

路过的好心出租车司机看到这一情况后,立即拨打了报警电话。接警后,白山边境管理支队龙岗边境派出所的民警迅速出动,顶着严寒和纷飞的雪花,奔赴事故现场。

到达现场后,民警看到面包车翻倒在排水沟中,在确认无人员伤亡后,民警一边安抚被困人员,一边在事故现场周围设立安全警示标志,防止发生二次事故。雪后的道路异常湿滑,给救援工作带来了极大的困难,加之排水沟深且窄,作业面小,仅凭人力和小型车辆拖拽难以完成救援任务,于是民警立即联系村内推土机一起参与到救援当中。



救助被困车辆 龙岗边境派出所供图

期间,民警与其他救援人员几经调整救援方案,最终经过一个多小时的紧急救援,被困车辆成功脱困。

被救驾驶员李某紧紧握住民警的手不停地道谢。警灯闪烁,照亮安全之路;警笛长鸣,奏响为民之

歌。这场初雪,见证了龙岗边境派出所的担当与作为。龙岗边境派出所民警在危难时刻数次挺身而出,用自己的实际行动保障了人民群众的生命财产安全,诠释了“人民公安为人民”的庄严承诺。

王子旭 城市晚报全媒体记者 吕闯

民警排忧解难 群众锦旗相赠

近日,长春市民张女士将两面印有“忠于职守 热心为民”和“人民好警察 为民办实事”的锦旗,送到长春市公安局二道分局和顺街派出所,对警长毛勇智、民警孙航钧为其寻回丢失物品表示诚挚感谢,并对派出所民警认真负责的工作态度和一心为民的情怀表示赞许。

10月23日下午,派出所接到辖区居民张女士报警求助,称其放在小区楼道内的贵重化妆品遗失,希望民警帮助,言语之中尽显焦急。接到求助后,值班警长毛勇智、民警孙航钧迅速开展工作,通过调取小区视频进行查看,结合张女士进出楼道的时间,民警发现一名曾在该楼拿出过疑似张女士遗失物品外包装的

人员。经多方走访,民警确定该人居住在附近小区,将其找到后,该人表示化妆品并未使用,当时以为是被人丢弃才误拿的,在民警的悉心劝说下,该人将化妆品完好无损地归还给了张女士。拿回失而复得的物品,张女士一扫愁容,竖起大拇指对着民警连连道谢,并表示要

给派出所赠送锦旗。每一面锦旗的背后,都有一个暖心的故事,锦旗上的一字一句,书写的不仅是诚挚的谢意,更是群众对公安工作的信任与支持。和顺街派出所民警从身边的小事、实事做起,默默地将自己的为民之心化作一股暖流,不断温暖民心,润泽初心。

城市晚报全媒体记者 吕闯

皮卡车车顶顶着氧气罐上路 民警及时阻止



车顶安装了氧气罐 高速公安供图

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻三大队民警在辖区内进行巡逻途中发现一辆白色皮卡车车顶顶着氧气罐行驶,民警马上对其进行拦截检查。

随后民警了解到驾驶人刘某系长春市人,从事养鱼行业,为方便运输活鱼把自家货车后面增添了鱼箱,为

了货物运输新鲜私自增设了氧气罐等配套设施。

民警称氧气罐为易燃易爆品,严禁私自违法拉载,要求其马上卸车整改,驾驶人刘某经民警指出后也惊出一身冷汗,马上联系了有资质货车将其转运,消除违法状态后车辆得以重新上路行驶。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长白县十三道沟边境派出所 持续强化流动人口服务管理效能

近日,随着辖区各项目企业的持续入驻,流动人口日益增多,面对新形势、新挑战,长白县十三道沟边境派出所结

合辖区实际情况,积极探索新工作方法,做好流动人口服务管理,全力营造平安和谐的社会治安环境。

王兆辉

延边边境管理支队月晴边境派出所 扎实开展辖区“九小场所”安全检查

为进一步加强辖区“九小场所”的安全管理工作,排除各类消防安全隐患,保障辖区持续安全稳定,近

日,延边边境管理支队月晴边境派出所扎实开展辖区“九小场所”安全检查工作。

永吉县农发行利用“资源补偿收益+土地溢价收益”现金流模式,支持尾矿治理生态环保项目

尾矿占用土地资源、形成环境污染,合理整治、提升资源的综合利用水平,能够实现良性的可持续发展。永吉县农发行利用尾矿综合利用“资源补偿收益+土地溢价收益”现金流为尾矿整治、生态修复提供流动资金贷款支持。

永吉县钼矿企业经营多年,解决好开采产生的废石尾沙问题,能够实现企业绿色、低碳、环保的发展目标,推动

绿色矿山建设,走好可持续发展之路。为解决企业尾矿整治的资金困难,永吉县农发行依托生态治理与关联产业结合一体化实施,将废石加工、尾沙利用资源补偿收益,以及整治后土地溢价收益作为一体化项目现金流,向企业提供流动资金贷款用于企业尾矿整治,达到资源循环利用、生态协调发展的目标。